
JARNÍ NÁLADA,
KTERÁ SE NOSÍ
Barvy, co ožívají. Styl, co vás baví.

Objevte novou inspiraci.

Ecco Gant Humanic Primark
Peek & Cloppenburg Sephora

Vygenerováno AI

inzerce

inzerce

SlovenskýmalířMichalMráz ukáže svá díla v Praze na výstavěPodivná večeře. STRANY 4, 5

Ikonické případy,
nová zjištění
a nezveřejněné výpovědi

Sledujte už teď na

inzerce

„Každá vrstva na mém
obraze má jinou emoci“

Ministerstvo financí
určuje maximální ceny
pohonných hmot.
Za kolik dnes koupíte
naftu a benzin? STRANA 12
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Přibližně 29 milionů korun
má připraveno hlavní město
pro firmu Starten Prague.
Chce koupit její pozemky
v lokalitě Trunečkův mlýn
v Řeporyjích, která se nachá-
zí v přírodním parku Prokop-
ské a Dalejské údolí a v jeho
ochranném pásmu. Město je
vykupuje na základě referen-
da místních obyvatel, kteří
nesouhlasili s plánovanou vý-
stavbou bytových domů na
těchto pozemcích. Koupi
schválili pražští radní, o návr-
hu budou rozhodovat ještě za-
stupitelé. Firma chtěla na po-
zemcích postavit bytový
dům. V důvodové zprávě
schválenéhomateriálu je uve-
deno, že k tomu získala
všechna potřebná povolení.
„Projekt bytového domu

v ochranném pásmu chráně-
né krajinné oblasti vzbudil
nebývalý odpor veřejnosti,
který se potvrdil nejdříve v in-
ternetovém a později v řád-
némmístním referendu,“ sto-
jí v důvodové zprávě.
Vedení městské části Pra-

ha – Řeporyje se podle doku-
mentu domnívá, že nejlep-
ším řešením je dostat pozem-
ky pod veřejnou kontrolu.
Znalecký posudek ohodnotil
pozemky a jednu nemovi-
tost, která na nich stojí, na
28,96 milionu korun.
Místní obyvatelé peticí žá-

dali, aby v údolí zůstala za-
chována příroda amísto slou-
žilo k odpočinku. Později se-
sbírali podpisy pro vyhlášení
referenda. To se uskutečnilo
v lednu 2023.

Většina hlasujících se vy-
mezila proti výstavbě. Tehdej-
ší starosta Pavel Novotný, kte-
rý skončil v ODS a loni si odse-
děl tříměsíční trest za opako-
vané prohřešky, vulgární
urážky, nebezpečné proná-
sledování a výtržnictví, celou
záležitost považoval za sou-

část předvolebního boje. Vý-
sledek referenda označil za
chybu. S investorem se chtěl
na podmínkách stavby do-
hodnout.
Městská část Praha – Řepo-

ryje se nachází na jihozá-
padním okraji Prahy a má asi
6 300 obyvatel. ČTK

Ruiny Trunečkova mlýna v Řeporyjích MAFRA

APRÍL V THERMALUAPRÍL V THERMALU - DUBNOVÉ SLEVY NA POBYTY JSOU TADY
Nechte se unést pohledem na lázeňské centrum přímo z vodní hladiny legendárního bazénu

Slevy na vybrané pobyty platí v termínu 5. 4. – 30. 4. 2026 (poslední den odjezdu).

Beauty Days
Pobyt s polopenzí na 3 noci

Neomezený vstup do venkovních bazénů
a saunového světa

6 procedur (reflexní masáž plosky nohy,
koupel v minerální vodě aj.)

Neomezený vstup do vnitřního Thermal
Wellness (vnitřní bazén a sauny)

Rezervujte si svůj pobyt právě u nás.
reservation@thermal.cz • tel.: +420 359 001 111 • www.hotelthermal.cz

Sleva 20%

Thermal &Vary &Wellness
Pobyt s polopenzí na 4 noci

Neomezený vstup do venkovních bazénů
a saunového světa

7 procedur (masáž, solná jeskyně,
přístrojová lymfodrenáž aj.)

Neomezený vstup do vnitřního Thermal
Wellness (vnitřní bazén a sauny)

Sleva 20%

Hotel Thermal & Saunia
Pobyt od 2 nocí s polopenzí

Neomezený vstup do venkovních bazénů
a saunového světa

Parkování v hotelové garáži po dobu pobytu

Neomezený vstup do vnitřního Thermal
Wellness (vnitřní bazén a sauny)

Děti do 3 zdarma a děti do 14 let se slevou

S PROMOKÓDEMAPRIL
za 3 900 Kč za noc v pokoji Superior

inzerce

Nové domy v Prokopáku?
Velký odpor mění plány
Praha plánuje koupit zarostlé pozemky
u bývalého Trunečkova mlýna. Město tak
reaguje na výsledky místního referenda.
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Po úspěšných pilotních pro-
jektech Na Kocínce a Pod Ju-
liskou se koncept Adventure
Playground poprvé v České
republice usazuje natrvalo.
Netradiční hřiště na rohu

ulic Na Klášterním a Na Vypi-
chu otevře dnes Praha 6. Jde
o unikátní prostor pro vol-
nou dětskou hru.
Na rozdíl od klasických

hřišť s unifikovanými herní-

mi prvky nabízí dobrodruž-
né hřiště Vypich dětem pale-
ty, prkna, lana, sítě nebo sta-
ré záclony. K dispozici mají
i skutečné nářadí – kladiva,
pily a hřebíky.
Pod dohledem dospělých

herních průvodců si tak děti
mohou samy budovat bunk-
ry, domečky nebo nové her-
ní konstrukce. „V době
všudypřítomných obrazovek
hřiště vrací dětem do rukou
skutečné nástroje. Děti se
zde samy rozhodují, co bu-
dou dělat a jak svůj čas využi-
jí. Učí se spolupracovat, řešit
problémy a překonávat pře-
kážky, přičemž zažívají ra-
dost z toho, co vytvořily vlast-
níma rukama,“ popisuje za
Prahu 6 radní pro životní pro-
středí a klima Petr Palacký.
Koncept dobrodružného

hřiště, který vznikl v roce
1943 vDánsku, byl v České re-
publice poprvé vyzkoušen
v červnu 2024 v Praze 6 na do-
časném dobrodružném hřišti
Na Kocínce. V roce 2025měst-
ská část projekt dočasného
dobrodružného hřiště zopa-
kovala, tentokrát v lokalitě
Pod Juliskou. PAVEL HRABICA

inzerce

Vícenež1500bytů

v5atraktivních lokalitách

cpirezidence.cz

Stavímebydlení
pro život

Vznikají tady bunkry, prolézačky a další atrakce. A to nejen díky
šikovnosti dětí, ale také herních lektorů. MĚSTO PŘÁTELSKÉ K DĚTEM

Adventure Playground.
Tak se jmenují netradiční kon-
cepty zábavy ze Skandinávie.

• Děti si mohou postavit do-
meček nebo bunkr z prken,
kartonových krabic, starých
pneumatik nebo trubek.
Nebo loď z podobného sta-
vebního materiálu. A vše s vy-
užitím nářadí a nástrojů.

• Hřiště má školené lektory –
herní průvodce. Ti zajišťují,
že si děti mohou opravdu
volně hrát dle vlastních nápa-
dů, ale zároveň hlídají, aby

hra nebyla příliš riskantní
a nestal se z ní hazard.

• A co na to české normy pro
dětská hřiště? „Adventure
Playground mají výjimku, na
ně se normy nevztahují, pro-
tože mají svá vlastní pravidla
provozu. Proto musí mít kaž-
dé takové hřiště speciální ce-
duli. Návštěvníci jsou si vědo-
mi, že vstupují na tento typ
hřišť,“ řekla již dříve deníku
Metro Carolina Sidon, rodač-
ka ze Stockholmu, která do
Česka první takové hřiště
přivezla. MAP

Dobrodružné hřiště už natrvalo

VOLNOST, KTERÁ ALE MÁ SVÁ PRAVIDLA

Adventure Playground dobývají Prahu.
Vracejí dětem do rukou nástroje a dávají
jim svobodu tvořit svět podle fantazie.
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První samostatná výstava slo-
venského malíře Michala
Mráze nejen v Praze, ale i v ce-
lém tuzemsku přichází ve
chvíli, kdy už má mezi sběra-
teli pevné jméno a slušnéme-
zinárodní renomé. Po úspě-
ších ve Francii, Německu,
USA i dalších zemích míří
nyní do hlavního města, kde
v Galerii Nová síň představí
svou nejnovější tvorbu. Výsta-
va s názvem Podivná večeře
startuje vernisáží již příští
středu v osmnáct hodin a na-
bídne přes patnáct obrazů
z posledních let. Návštěvníci
ji mohou následně zhlédnout
do 9. května.
„Nejdříve vytvořím digitál-

ní koláž na počítači, což je
pravděpodobně ta nejkreativ-
nější, ale zároveň i nejtěžší
část. Potom následuje vyřezá-
vání šablon, časově náročná
práce, která je ale zároveň ta-
kovou relaxační činností. Na-
konec přichází samotná mal-
ba a nespočet vrstev, přičemž
každá z nich nese trochu ji-
nou emoci,“ přibližuje pro-
ces tvorby Mráz, který se ne-
nechává limitovat ani vroze-
nou poruchou barvocitu.

Pojďme trochu zavzpomí-
nat…Pamatujete si, kdy se
u vás zrodila vášeň k umě-
ní/tvoření?
Vášeň k umění/tvoření má
asi každý jako dítě, jen někdo
z toho vyroste, já z toho nevy-
rostl. Takže je těžké říct, kdy
jsem začal tvořit. Vážněji
jsem to ale začal brát asi se za-
čátkem studií na střední umě-
lecké škole. Tam jsem se vě-
noval pravěkému malířství,
ale tou dobou už jsem také lis-
toval stránkami současného
umění...

Původně jste studoval sochař-
ství. Věnujete se tomuto obo-
ru ještě někdy? Comá z tvůr-
čího hlediska společného
smalbou?
Upřímně řečeno jsem ani stu-
dovat nechtěl. Na přijímací
zkoušky jsem šel, ale nijak
jsem se na ně nepřipravoval.
Rodiče chtěli, abych šel, asi
se báli, co by se mnou bylo,
kdybych dál nestudoval, a so-
chařství jsem si vybral, proto-
že tam v té době studovala
moje přítelkyně. I při studiu
sochařství jsem se ale stále vě-
noval malbě. Socha mi přijde

o dost těžší. Stále si ale
říkám, že až budu spokojený
se svou malbou, tak přejdu
na sochu. Jenže to se vlastně
asi nikdy nestane.

Vaše umělecké začátky jsou
ukotveny ve street artu. Co
pro vás znamená pouliční
umění v současnosti?
Jako malý kluk, když mi bylo
asi tak deset let, jsem začal
dělat graffiti. Nešlo tehdy
o žádné umění, spíš to byla
forma zábavy. Pak jsem šel

na střední a začal malovat na
plátno, později na vysokou,
ale tam jsem dlouho nevydr-
žel. Po dvou letech jsem ze
školy odešel, galerie o mě ne-
měly zájem, ale vlastně jsem
se ani nikam nesnažil dostat.
A tak mi přišlo fajn se zase
vrátit do ulic a prezentovat se
tam. Bylo to poměrně krátké
období, ale vzal jsem si z něj
hodně. Ve street artu se běž-
ně používá šablona, přes kte-
rou se sprejem přenáší barva
na zeď.

Aprávě tuhle techniku
používáte dodnes...
Ano, je tomu skutečně tak.

Máte představu, kolik pláten
zhruba namalujete za rok?
Nebo spočítáno, kolik jste
jich až doposud vytvořil?
Ročně namaluji asi patnáct
obrazů. Můj tvůrčí proces je
dost složitý a časově náročný,
rád bych maloval víc, abych
mohl více vystavovat a nemu-
sel odmítat nabídky na výsta-
vy, ale nejsem schopný nama-
lovat více než dvacet obrazů
ročně.

Pamatujete si na své první
dílo? Co na němbylo?
Popravdě nevím, co se dá po-
važovat za dílo, ale pamatuji
si jednu z mých prvních „ma-
leb“. Doma jsem našel starý
akvarel, který maloval můj
otec. Bylomi tak šest let a při-
šlo mi to fascinující, snažil
jsem se to napodobit. Asi se
dá říci, že ten moment pro
mě byl důležitý.

Měl jste někdy tvůrčí krizi?
Jak se projevila? Letěl někdy
nějaký obraz „z okna“?

Michal Mráz se narodil v roce 1987 v hlavnímměstě Slovenska, nyní
tvoří v ateliéru uprostřed zahrádkářské kolonie právě za Bratislavou.

ČESKOMORAVSKÁOPĚTOTEVŘENA

NÁKUPNÍ SYMFONIE
NA HARFĚ

PŘEKVAPIVĚ VŠE, CO HLEDÁTE
galerieharfa.cz

inzerce

ASFALTOVÝ MALÍŘ: ROČNĚ „ZAH
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Ročně „zahodím“ asi tak dva
obrazy. Tedy, teď už to nedě-
lám, ale dříve jsem to měl ve
zvyku. Teď plátna odložím
s tím, že je vyhodím až za pár
let, občas si o některé malbě
myslím, že je celkem dobrá,
a po letech mi připadá slabá,
ale mám to i naopak, takže je
už raději „odkládám“. Krizi
jsem měl, když jsem na sebe
vyvíjel příliš velký tlak, už se
snažím na nic netlačit a ne-
chávat věci plynout, ne vždy
se mi to ale daří.

Dokázal byste říci, jak dlouho
vám trvá vytvořit obraz?
Časově je to obraz od obrazu,
digitální koláž mám hotovou
někdy za hodinu, někdy za
tři dny. Šablony vyřezávám,
velké plátno i dva týdny, a sa-
motná malba může trvat
také tak dva týdny při vel-
kém formátu.

Pracujete s asfaltem, což
není úplně běžná součást vy-
bavení ateliéru.Má tentoma-
teriál nějaká svá specifika?

Jak ho aplikujete na obraz?
S asfaltem jsem začal praco-
vat asi v patnácti letech, když
jsem neměl peníze na barvy.
Tehdy jsem ve sklepě našel as-
falt na střechy. Začal jsem ho
míchat s terpentýnem a líbi-
lo se mi, jak reaguje. Později,
když už jsemměl na barvy pe-
níze, jsem ho začal kombino-
vat s olejovými barvami.
Vlastně je v podmalbě mých
obrazů a je agresivnější než
olejová barva, takže přes ni
proniká na povrch a vytváří

různé skvrny a jakoby přepá-
lená místa. Sám obraz ne-
mám úplně pod kontrolou,
což mi vyhovuje. Myslím, že
nejlepší momenty na obra-
zech jsou ty, které jsem vů-
bec neměl pod kontrolou.

Jak bymohla vypadat vaše
díla za dalších deset let?
Asfalt má tendenci stále
tmavnout. Občas si dělám
legraci, že moje obrazy
časem zůstanou jen černá
plátna, ale to asi potrvá stov-
ky let. Ta představa, že obra-
zy budou dál měnit svůj
vzhled, se mi ale líbí. I to, že
je nemám pod kontrolou.

Existuje něco, co se zaručeně
na vašich obrazech nikdy
neobjeví?
Vůbec si nedokážu předsta-
vit, co bych určitě nenamalo-
val. Pokud mě téma zaujme,
nemám problém s žádným.
Jen jsem si jistý, že bych ni-
kdy nemaloval něco, o čem
nejsem přesvědčený.

Máte spoustu tetování...
Moje tetování nemají žádný
hlubší smysl. Jdou od puber-

tálních obrázků přes senti-
mentální věci až po alkoholo-
vé výstřelky.

Zmínil jste se, žemáte poru-
chu barvocitu. Vidíte svá
díla/barvy jinak než ostatní?
To neumím posoudit. Nevím,
jak je vidí člověk se zdravý-
ma očima. Já mám poruchu
barvocitu, vidím asi dvanáct
procent barevného spektra,
takže je pro mě všechno tro-
chu šedivější než pro ostatní
a mám problém rozeznávat
barvy. Docela vtipné je, že
jsem se nedávno dozvěděl, že
i můj galerista z Paříže má
stejný problém, takže mé ob-
razy vidíme asi stejně.

Vaše díla budou k vidění
v Praze. Zalíbila se vám?
V Praze jsem byl mnohokrát,
je to velmi pěkné město, ale
vyloženě oblíbené části
v něm nemám. Narodil jsem
se v Československu, i když
jsem v něm žil krátce, celko-
vě mi je Česko velmi blízké.

FILIP
JAROŠEVSKÝ
filip.jarosevsky@metro.cz

Lenin, Hitler, Göring, Brežněv... I temné postavy dějin se v kompozici obrazů občas objeví. 2x ARCHIV M. M.

Energie
od stabilního
dodavatele

www.ppas.cz

SENIOŘI A ZTP/P
S NÁMI ŠETŘÍ

ODÍM“ NĚKDY I DVA OBRAZY

inzerce
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MegaBrouci už brzy končí
Už jen pár dní zbývá na návštěvu výstavy MegaBrouci –
Fascinující svět hmyzu, která láká návštěvníky na Výsta-
viště České Budějovice. Unikátní expozice extrémně zvět-
šenýchmodelů hmyzu je k vidění do 12. dubna. Každý
chloupek či křídlo jsou ručně zpracované s důrazem na
mikroskopickou přesnost. Tvůrčí tým kolem výtvarníka
Michala Olšiaka pracoval na projektu více než deset let.
První vznikl nosorožík filipínský. „Měl asi šest metrů
a dal fakt hodně práce, takže nakonec jsmemuseli udělat
tým a další exponáty dělat ve více lidech,“ upřesňuje
Olšiak. Expozice je doplněna o velkoformátové fotografie
bezobratlých živočichů. Snímky zachycují druhy žijící
na nedaleké Pálavě. MET

Giganty chtějí ochrá-
nit své modely AI.

Americké technologické spo-
lečnosti OpenAI, Anthropic
a Google začaly spolupraco-
vat, aby zabránily čínským
konkurentům kopírovat vý-
sledky z nejmodernějších

amerických modelů umělé
inteligence (AI), a začaly tak
získávat výhodu na globál-
ním trhu.
Společnosti si vyměňují in-

formace prostřednictvím ne-
ziskové organizace Frontier
Model Forum, kterou tyto fir-
my založily společně s fir-
mou Microsoft v roce 2023.
Cílem je odhalit pokusy o tak-
zvané adversarial distilla-
tion, tedy neautorizované na-
podobování modelů v rozpo-
ru s podmínkami používání.
Ojedinělá spolupráce uka-

zuje, že firmymají vážné oba-
vy z toho, že někteří uživate-
lé, zejména v Číně, vytvářejí
napodobeniny jejich produk-
tů. Takové napodobeniny
mohou snižovat ceny, způso-
bit odliv zákazníků a záro-
veň představovat riziko pro
národní bezpečnost.
Neautorizované kopírová-

ní stojí laboratoře v Silicon
Valley každoročně miliardy
dolarů. ČTK

Distillation, doslova destila-
ce, je technika, při které se
starší model AI, nazývaný
učitel, používá k natrénová-
ní novéhomodelu, tedy
studenta.

• Ten poté dokáže dělat po-
dobné věci jako původní
systém, ale často mno-
hem levněji, než by stálo
vytvoření nového modelu
od začátku. ČTK

Mandloňový sad ve
městě je raritou, která
láká k návštěvě pro-
cházkáře, fotografy
i milovníky přírody.

Benátky nad Jizerou
se mohou pochlubit
unikátním mandloňo-
vým sadem, který patří
k raritám v rámci regionu i celé republiky. Mandloně
nejsou v našich podmínkách běžné, původně po-
cházejí z Dálného východu, tedy z daleko teplejších
oblastí, přesto se zdejším stromům daří. V Benát-
kách jsou vysazeny odrůdy Zora a Husle, které pa-
tří k nejodolnějším a měly by dobře zvládat téměř
všechny nešvary počasí, tedy jak mráz, tak i suchá
horká léta. Každá kvete v odlišnou dobu a trochu
jinou barvou kvítků.
Sad město založilo v roce 2017 a dnes čítá přes

400 kusů mandloní na čtyřech hektarech. Veřejně
přístupný sad je propojený se sousedním domovem
pro seniory, kteří na něj z vidí z oken, případně se
do něj mohou vydat na procházku s rodinou. Jeho
návštěva stojí za to nejen na jaře, kdy mandloně
jako jedny z prvních rozkvétají a vytvářejí jedineč-
nou atmosféru. Od srpna do října mandloně do-
zrávají. Plodem mandloně je peckovice, která se
na povrchu podobá scvrklé broskvi a využívá se její
jádro, které je pod tvrdou skořápkou.
Prostoru pod mandloněmi využilo navíc město

Benátky nad Jizerou
Mandloňový unikát rozkvétá k jarní přehlídce

k vysetí května-
té louky, která
slouží nejen pro
potěchu oka, ale
má i důležitý vý-
znam pro hmyz,
drobné živoči-
chy a pro záchyt
vody v půdě.
Mandloňový sad není jen originálním estetickým

prvkem, ale i důkazem toho, žemístní klima v kom-
binaci s péčí o veřejnou zeleň umožňují pěstovat
i méně obvyklé druhy dřevin. Mandle mohou ná-
vštěvníci i ochutnat. V sadě je umístěn louskač
mandlí. Loňské plody lze stále najít pod stromy
v sadě. Čerstvé plody ale budou až v září.
„Úspěch sadu potvrzuje, že i v našem klimatu

lze úspěšně pěstovat exotické dřeviny, pokud jim
věnujeme náležitou péči. Městská zeleň je pro nás
jednou z hlavních priorit. Chceme, aby Benátky
nad Jizerou byly místem, kde se lidé mohou těšit
z krásy přírody, i vnímat ji jako naše společné dílo,“
připomíná starosta města PhDr. Karel Bendl.

PoJďte s náMi sázet Budoucnost
v lese okrouhlík!
Město Benátky nad Jizerou ve spolupráci se
Správou městských lesů srdečně zve rodiny, páry
i jednotlivce na veřejnou výsadbu stromů, která se
uskuteční v sobotu 18. dubna 2026 od 9:00 ho-
din v lese Okrouhlík. Přijďte podpořit obnovu našich

lesů, prožít aktivní dopoledne v přírodě a zanechat
po sobě trvalou zelenou stopu pro další generace.
Přesné místo srazu je k dispozici pod QR kódem
na plakátu.
Les je živý organismus, který zadržuje vodu,

ochlazuje okolí a dává domov tisícům druhů. Jaro
je díky vláze a mírným teplotám ideálním časem
pro výsadbu – stromky tak mají nejlepší šanci se
ujmout a vyrůst ve zdravý a odolný les. Vaše po-
moc má smysl. I když výsledky naší práce naplno
ocení až naši potomci, zdravá krajina začíná právě
u prvního zasazeného stromku.
těšíme se na vás! www.benatky.cz

inzerce
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Od 14. 4. do 15. 4. dojde z dů-
vodu havarijní opravy mani-
pulačního uzlu šachtového
objektu Písnice k odstávce
vodovodního přivaděče
a přerušení dodávek vody.
Odstávka bude mít pří-

mý dopad na dodávku pitné
vody v katastrálních územích
Modřany, Kamýk, Lhotka,
Braník, Krč a Hodkovičky.
Snížení tlaku dodávané

pitné vody se dotkne přibliž-

ně 40 000 odběratelů. Úpl-
né přerušení dodávky pitné
vody může postihnout spo-
třebitele ve vyšších patrech
panelových domů.
Práce budou zahájeny

14. 4. 2026 v 5.00 hodin, kdy
dojde k omezení dodávky
pitné vody spotřebitelům.
Ukončení prací a plné obno-
vení dodávek vody je pláno-
váno na 15. 4. 2026 v 5.00 ho-
din.

VODA V PRAZE

V Praze 4 bude plánovaná
odstávka vody kvůli
opravě přivaděče
Přerušení se bude týkat katastrálního území
Modřany, Kamýk, Lhotka, Braník, Krč a Hodkovičky.

NEMĚLI BYSTE POZOROVAT ŽÁDNÉ ZMĚNY

• Ulice: Brunelova, Cuřínova, Dolnojirčanská,
Generála Šišky, Hečkova, Kunratická,
Machuldova, Mirotická, Papírníkova, Pavlíkova,
Smolkova, Tajovského, Zbudovská, Zelenkova,
Zimova

BUDETE MÍT VODU, ALE S NIŽŠÍM TLAKEM

• Ulice: Aksamitova, Angelovova, Arbesovo
náměstí, Bernolákova, Cihlářova, Čechtická,
Čimelická, Daškova, Dobevská, Dolnojirčanská,
Durychova, Filosofská, Generála Šišky, Hasova,
Hodkovická, Hurbanova, Cholupická, Chýnovská,
Jánošíkova, K hájovně, K lesu, K Novému dvoru,
Ke Kamýku, Ke lhoteckému lesu, Kutilova,
Lhotecká, Libeřská, Libušská, Liškova, Lojovická,
Mariánská, Mařatkova, Mezilesní, Moysesova,
Mráčkova, Murgašova, Na Borovém, Na Příčce,
Na Rovinách, Na Větrově, Na Výspě, Na výstupu,
Nad Branickým pivovarem, Nechanická,
Němčická, Nikoly Vapcarova, Novodvorská,

Ohnivcova, Ohrobecká, Olbramovická, Poberova,
Pod Jalovým dvorem, Poljanovova, Přírodní,
Psohlavců, Rilská, Růženínská, Ružinovská,
Seidlova, Sklenářská, Sládkovičova, Slepá I,
Slepá II, Smotlachova, Snopkova, Soukupova,
Sulická, Šatrova, Špirkova, Štúrova, Šumenská,
Táhlá, Talafúsova, Těšíkova, U Družstva
Tempo, U Kamýku, U lesa, U Nového dvora,
U Vodojemu, U Zahrádkářské kolonie, Údolní,
V Pláni, V Štíhlách, V Zahradní čtvrti, Vavřenova,
Ve Lhotce, Ve Studeném, Věkova, Vitošská,
Vítovcova, Vnoučkova, Vranská, Vzdušná, Zálesí,
Zárubova, Zvolská

BUDETE MÍT VODU SE SNÍŽENÝM TLAKEM
S MOŽNOSTÍ ÚPLNÉHO ZASTAVENÍ
DODÁVEK VODY

• Ulice: Krhanická, Pšenčíkova, Cílkova,
Otradovická, Písnická, Nad Lesním divadlem,
Zdislavická, Rabyňská, Jílovská, Levského,
Mladenovova, Vazovova, Imrychova

KDE BUDOU PŘISTAVENY CISTERNY S NOUZOVÝM ZÁSOBOVÁNÍM PITNOU VODOU?

Koho se odstávka vody v uvedené oblasti týká?

• Krhanická 718/27

• Pšenčíkova 6777/18

• Cílkova 644/14

• Otradovická 726/1

• Písnická 757/54

• Nad Lesním divadlem 1114/16

• Zdislavická 720/2

• Rabyňská 738/16

• Jílovská 420/33

• Levského 3220/15

• Mladenovova 3232/5

• Vazovova 3228/3

• Imrychova 881/21

PVK zajistí náhradní zásobování vodou.

n Dotčená KÚ n Oblast sníženého tlaku

Přerušení
dodávek vody
od 14. 4. (5.00 hod.)

do 15. 4. (5.00 hod.)



08 středa 8. dubna 2026

Dvoudenní akce, kde se po-
tká celá sparťanská rodina –
fanoušci, sportovci, děti i ro-
diče, bývalé legendy i součas-
né hvězdy. To je Spartafest,
který ve dnech 22. a 23. květ-
na Letenské pláni propojí
sport s muzikou – vystoupí
Chinaski, Tomáš Klus i Slza.
Speciální roli na festivalu

převezme fotbalová legenda
Michal Horňák. Stane se pat-
ronema šéfem Football Tribu-
te Zone. „Připravujeme stano-
viště, kde si fanoušci vyzkou-
ší interaktivní rozbory obran-
ných situací a taktické výzvy
přímo se mnou. Ukážeme si,
jak se fotbal změnil a co zna-
menala spolehlivost v devade-
sátkách,“ přibližuje pětapade-
sátiletý Horňák, jenž se Spar-
tou získal 10 ligových titulů.
Než se ale fotbalový bard

rozhovoří o samotném Spar-
tafestu, naladí nás na nostal-
gickou strunu.

Pojďme časem zpět do začát-
ku 90. let. Co se vám vybaví?
Jednoznačně sparťanské taže-
ní v roce 1992, kdy jsme v nul-
tém ročníku Ligymistrů pora-

zili Barcelonu. Ten zápas byl
vyhlášený fanoušky Sparty zá-
pasem století. A určitě také
rád vzpomínám na zápas pro-
ti Olympique Marseille, jed-
nomu z tehdy nejbohatších
a nejnabitějších týmů Evro-
py. Rád vzpomínámna všech-
ny tituly, na všechna vítěz-
ství, která jsemmohl získat –
je to opravdu obohacující.

Proslul jste jako stoická opo-
ra zadních řad reprezentace –
na Euru 1996 jste odehrál
všech šest utkání, náš tým
tehdy slavně získal stříbro.
Český fotbal byl na úrovni,
ke které poslední léta jen
marně vzhlížíme. Co podle
vás dnesmladýmhráčům
nejvíce chybí oproti vaší
generaci?
Já si pamatuji, že když jsem
byl mladý, měl jsem své cíle
ve fotbale postupné, pozvol-
né. Byl jsem velký fanoušek
Sparty – vlastně celá naše ro-
dina byla sparťanská, i když
jsme žili daleko, 350 kilomet-
rů od Prahy ve Vsetíně. V té
době jsem měl svůj sotva spl-
nitelný sen, že budu jednou

hrát za Spartu. Sen se mi na-
konec splnil díky mé trpěli-
vosti. Jenže dneska, když se
ptám mladých fotbalistů, co
by chtěli dokázat, tak rovnou
myslí na Real Madrid, na Bar-
celonu. Podlemě jim chybí ta-
kové ty postupné cíle, nejdří-
ve se dostat na nějaký stupí-
nek, a potom teprve zase dál.
To simyslím, že je taková nej-
větší změnamezi toumou ge-
nerací a nynější generací,
kdy opravdu ti kluci hned
myslí na to, že budou hrát
v top klubech. Ale nejdříve se
musí alespoň dostat do první
ligy.

Vy jste prvoligovou účast ve
Spartě uzavřel v roce 2001,
to vámbylo šestatřicet. Top
fotbal jste hrál do čtyřiceti.
Co pak?
Ze mě se stal fotbalový tre-
nér. Dlouho jsem byl umláde-
že Sparty, potom jsem přešel
do dospělých u Viktorky Žiž-
kov, naposledy jsem byl
v Dukle Praha. Pořád fotbal
sleduji, dívám se na zápasy,
sleduji nové trendy a líbí se
mi. Mám radost, když českáMichal Horňák odehrál za českou fotbalovou reprezentaci 38 zápasů.

SPARTAFEST SE BLÍŽÍ. POTK

inzerce
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mužstva postupují v evrop-
ských pohárech. Sleduji čes-
ký fotbal. Teď se těším na
jeho účast na mistrovství svě-
ta. Už to není takové zapále-
né, jako v mladších letech,
ale zase dnes mám větší pře-
hled a nadhled.

Své zkušenosti a pohled na
fotbal předáte všem zájem-
cůmna květnovém
Spartafestu...
Ano a hrozně se tam těším.
Už jen ta myšlenka je geniál-
ní. Kdyžmě oslovili pořadate-

lé, tak mne zaujalo, že všech-
ny sporty budou na jednom
místě, což je pro mne velmi
krásná myšlenka. Až jsem se
podivil, že už na to nepřišel
někdo dřív. A je to opravdu
super věc pro rodiny s dětmi,
děti si můžou vybrat sport,
který se jim líbí. Maminky
a tatínkové se zase mohou
přijít podívat na hvězdy, kte-
rým fandili dříve – budou si
na ně moci sáhnout, popoví-
dat si s nimi. Moc se mi taky
líbí, že festival bude propo-
jen s hudbou. Bude to takové

krásné spojení všech genera-
ci. Já teda budu ve fotbalové
sekci, ale zajdu se podívat na
florbal a do hokejové sekce,
kde mám plno kamarádů.
A na stolní tenis, na atletiku.
Těším se na všechny sporty
a určitě to bude fajn pro
všechny lidi, že si mohou
sporty vyzkoušet, něco se do-
zvědět, něco zažít a strávit
hezký čas společně s námi.

Spartafestu se vedle Michala Horňáka aktivně zúčastní i fotbalové legendy Petr Kouba a Jan Koller (uprostřed). Večery budou patřit hudebním show. 3x SPARTAFEST

Spartafest proběhne na praž-
ské Letné v pátek 22. a v sobotu
23. května. Děti i dospělí si vy-
chutnají celé spektrum sportů,
které společně utváří Spartu.

• Celý areál nabídne jedenáct
sportovních zón, kde si každý
zájemce vyzkouší své doved-
nosti. Na návštěvníky bude

čekat florbal, fotbal, hokej,
atletika, ragby, cyklistika,
veslování nebo stolní tenis.

• Součástí festivalu budou
také sportovní exhibice, inter-
aktivní zóny jednotlivých spor-
tů, autogramiády, rozhovory
se sparťanskými legendami
i tematické debaty na hlav-

ním podiu Hitrádia City.
Každý den se budou konat
setkání s více než 15 sparťan-
skými legendami napříč
sporty.

• Vstupenka pro dítě na jeden
den vyjde na 99 korun, dospě-
lý dá 750 korun. Více informa-
cí na www.spartafest.cz. HAL

DAVID
HALATKA
david.halatka@metro.cz

ÁTE SE TAM S LEGENDAMI?

Brány Spartafestu budou otevřeny od 10 hodin.

SPARTA VÁLÍ I VE FLORBALU, RAGBY ČI STOLNÍM TENISU

inzerce
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Malíř odkrývá útro-
by Národního
muzea či Rudolfina.

Klášter minoritů na Starém
Městě pražském hostí výsta-
vu Praha v detailu.
Středobodem expozice je

36 obrazů Tomáše Rygla, kte-
ré návštěvníkům odhalí mno-
há výjimečná místa metropo-
le, například kostel svatého
Petra a Pavla na Vyšehradě,
Národní muzeum, Národní
divadlo či Jeruzalémskou sy-
nagogu. „Na Starém Městě se
pak rentgenovým pohledem
podíváte například do Rudol-
fina, na Staroměstskou radni-
ci, Anežský klášter, kostel
Panny Marie před Týnem,
Obecní dům a samozřejmě
také na již zmíněnou bazili-
ku svatého Jakuba Většího,“
doplňuje kurátor David Čer-
ný, známý publicista a histo-
rik. HAL

Vernisáž na Vinohradech
Alois Láznička původně vystudoval práva, nakonec však
zcela propadl vášni pro malbu a kreslení. „Po celý život
jsem se vzdělával a hledal cesty, jak se přiblížit stylu sta-
rýchmistrů,“ uvádí Láznička, který chystá vernisáž své
tvorby. Konat se bude v sobotu 18. dubna od 17 hodin ve
vinohradské vinárně U Vávrů. „Výstava bude zaměřená
především na obrazy zvířat, ale k vidění budou i další
ukázky mé tvorby,“ poznamenává Láznička. HAL
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Umělecký řez Národním divadlem TOMÁŠ RYGL

Rentgenové oko
na pražské skvosty

2026 10. – 11. 4. PRAHA BOHNICE

REGISTRUJ SE!

WWW.URBANCHALLENGE.CZ

SLEDUJ!

MĚSTO JE TVOJE HŘIŠTĚ • CELÁ RODINA V POHYBU • PŘEKÁŽKY, KTERÉ TĚ PROVĚŘÍ

MĚSTSKÝ
PŘEKÁŽKOVÝ ZÁVOD

PRO CELOU RODINU

UKAŽ, CO V TOBĚ JE! • ZÁBAVA, KTERÁ NEMÁ HRANICE • NOČNÍ RODINNÝ BĚH

inzerce



Bolest a zánět kloubů?
Nenechte se omezovat ve svých každodenních
činnostech!

Vyzkoušejte osvědčený zdravotnický prostředek
REVMABLOK AKUT FORTE. Účinný přípravek při
bolestech a ztuhlosti přetížených, revmatických
a degenerativně postižených kloubů. Omezuje
bolest a brnění kloubů, uvolňuje ztuhlost kloubů
a zlepšuje jejich hybnost. Aktivně zklidňuje záněty
a otoky kloubů. Spojením prověřených látek, bylin-
ných extraktů a rašeliny je pozitivní účinek na klou-
by ještě zesílen.

Příjemná, nelepivá a snadná aplikace formou ma-
sáže v oblasti kloubů. To je REVMABLOK AKUT
FORTE! Vyzkoušejte ještě dnes! K dostání ve všech
lékárnách.

Čtěte pečlivě návod k použití a informace, které se vztahují
k bezpečnému používání zdravotnického prostředku.

Dejte sbohem nehtové mykóze
díky síle konopí!
Projevy nehtovémykózy, jako je nezdravé žloutnutí, zvýšená lámavost či
třepení nehtu, jsou nejen estetickým, ale i zdravotním problémem. Často
k nim stačí málo – návštěva sprch ve fitness centru nebo nevhodná obuv.

Účinné a šetrné řešení přináší CannadermMycosin FORTE sérum, certifiko-
vaná přírodní kosmetika, která garantuje nejvyšší kvalitu přírodních surovin.
Díky unikátním vlastnostem konopného oleje nezůstávají antimykotické lát-
ky batterikal a hřebíček jen na povrchu, ale pronikají do všech vrstev nehtu.
Kombinace účinných látek efektivně potlačuje množení plísní a napomáhá
obnově poškozeného nehtu.

Udržujte své nehty zdravé dlouhodobě. Kom-
pletní řadu konopnépéče Cannadermnajdete
v lékárnách i v prodejnách zdravé výživy.

Pro čisté a jasné vidění
Pociťujete při nošení kontaktních čoček nepříjemné řezání, pálení či suchost očí? Pak
je potřeba si vybrat ten správný roztok na kontaktní čočky.

Potřebný komfort vašim očím zajistí zdravotnický prostředek OCUTEIN SENSITIVE roztok
na kontaktní čočky. Nejenže čočky účinně čistí a dezinfikuje, ale díky jedinečné kombinaci
hyaluronanu sodného a hypromelózy čočky výborně hydratuje a lubrikuje. Při jejich nošení
tak budete cítit maximální pohodlí a zlepší se komfort vidění i pro velmi citlivé či suché oči.
U každého balení je navíc pouzdro na kontaktní čočky zdarma. K dostání pouze v lékárnách.

Maximální pohodlí bez vysychání, mlžení a řezání v očích.
Čtěte pečlivě návod k použití a informace, které se vztahují k bezpečnému používání zdravotnického prostředku.

Nedají vám zuby spát?
Ulevte si rychle od problémů se zlobivým zubem, s citlivými dásněmi nebo od-
halenými krčky.

Spolehněte se na účinný přípravek Dentacol, který rychle uleví od nepříjemných pocitů
v dutině ústní. Díky přírodnímu složení s obsahem hřebíčku a skořice Dentacol rychle zklidní
problematické místo a pozitivně působí na mikroflóru ústní dutiny bez jakýchkoli vedlejších
účinků. Obsažený alkohol navíc hubí nežádoucí mikroorganizmy v ústech.

Dentacol z lékárny rychle zklidní zlobivý zub či citlivou dáseň a zajistí vám
dlouhodobou úlevu.

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

4 KROKY
K JARNÍ POHODĚ
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V Česku žije přibližně 18 pro-
cent lidí bez partnerského
vztahu. Zatímco ženy častěji
zůstávají single dobrovolně
a jsou se svým stavem spoko-
jenější, u mužů bývá příči-
nou spíše to, že nemohou na-
jít partnerku. Ukazují to vý-
sledky výzkumu Současná
česká rodina, na kterém spo-
lupracují Masarykova univer-
zita a Univerzita Karlova.

Polovina nezadaných Čechů
hledá na internetu
Lidé, kteří vztah hledají, čas-
to zkoušejí štěstí na interne-
tu. Více než polovina nezada-
ných využívá on-line seznam-
ky, informovala Masarykova
univerzita. Do druhé vlny vý-
zkumu se loni zapojilo více
než 3 700 respondentů a re-

spondentek ve věku od 21 do
74 let.

Nejvíce lidí bez vztahu je
kolem20 let
Výzkumnícimimo jiné zjišťo-
vali, kolik jich žije bez partne-
ra, zda jsou spokojeni, proč
jsou single a zda vztah aktiv-
ně hledají. Nezadaných
mužů je 16 procent, žen 21
procent. Celkově je nejvyšší
podíl nezadaných mezi dva-
cátníky, kde partnera či part-
nerku nemá 38 procent
mužů a 25 procent žen. Zhru-
ba dvě třetiny nezadaných
uvádějí, že se vztahům sice
nebrání, ale aktivně je nevy-
hledávají. Sedm procent
mužů a 18 procent žen říká,
že jsou single z přesvědčení.
Výrazně více mužů však od-

povědělo, že jsou single proti
své vůli. „Velká skupina mla-
dých mužů o nějaký vztah
stojí, ale nenachází jej, což
má významný dopad na je-
jich životní spokojenost,“
doplnil Martin Kreidl, ve-
doucí projektu Současná čes-
ká rodina na Masarykově
univerzitě.

Dělat věci po svém
Nejčastějším důvodem, proč
lidé partnera nemají, je po-
dle respondentů to, že zatím
nepotkali „toho pravého“
nebo „tu pravou“. Poměrně
časté jsou také obavy z citové-
ho zranění, touha dělat věci
po svém a špatná zkušenost
z předchozích vztahů. S vě-
kem se zvyšuje rozdíl mezi
muži a ženami v tom, jak ak-
tivně vztah hledají. Ještě
v nejmladší kategorii jsou po-
díly podobné, ale od třicítky
se rozdíl výrazně prohlubuje
a ženy o vztah usilují výrazně
méně aktivně. ČTK

49,59
Maximální cena nafty na
čerpacích stanicích v Česku
bude dnes 49,59 koruny
za litr.

43,15
Litr benzinu by dnes
pakměl stát nejvýše
43,15 koruny.

8. 4.
Ministerstvo financí poprvé
zveřejnilo maximální ceny
pohonných hmot na násle-
dující den, v tomto případě
na dnešek, středu 8. dubna.
Je to součást balíčku opatře-
ní, o kterých rozhodla vláda
kvůli vysokým cenám paliv
v souvislosti s konfliktem
na Blízkém východě. Další-
mi kroky jsou zastropování
marží distributorů pohon-
ných hmot a snížení spo-
třební daně na naftu. ČTK

Bez vztahu většina českých mužů být
nechce. Single ženám ale samota vůbec
nevadí. Jsou bez chlapů spokojené.

Za akční cenu

Rozjařte sebe
i svůj vůz jarní prohlídkou

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:

Vážení zákazníci,

připravte svůj vůz na jarní sezónu. Za akční cenu
499 Kč získáte pečlivou sezónní prohlídku a jistotu
na cesty.

V rámci prohlídky se postaráme o diagnostiku,
kontrolu podvozku, náplní i stavu akumulátoru.
Prověříme také brzdy, stěrače, světlomety a další
klíčové části vozidla.

Objednejte se ještě dnes online či telefonicky.
Akce platí od 2. března do 31. května 2026.

NAFTA A BENZIN

inzerce

Čeští muži mají
problém najít ženy
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Tuzemští posluchači
za svých oblíbencích
nešetřili.

Příjmy hudebního průmyslu
v České republice loni mezi-
ročně stouply o 8,5 procenta
na 2,383 miliardy korun. Dvě
třetiny zajistily streamovací
platformy, jejichž příjmy čini-
ly 1,56 miliardy a proti roku
2024 byly o 11,6 procenta vyš-
ší. Loňský počet platících uži-
vatelů streamingových slu-
žeb dosáhl v Česku 2,6 milio-
nu. Příjmy z fyzických nosi-

čů, tedy zejména CD a vinylů,
loni vzrostly o necelých sedm
procent na 247 milionů ko-
run. Příjmy z provozovacích
práv stouply o 2,5 procenta
na 539 milionů korun. Na-
opak příjmy z poskytnutí
hudby pro reklamu, televizi,
film a videohry klesly proti
roku 2024 o téměř dvě pětiny
na deset milionů. Oznámila
to Česká národní skupinaMe-
zinárodní federace hudební-
ho průmyslu (ČNS IFPI).
Nejprodávanější deskou

loňského roku byla Impostor
syndrom od českého rappera
Viktora Sheena. Mezi deseti

loni nejprodávanějšími des-
kami bylo sedm od českých
interpretů.
Druhé místo obsadila na-

hrávka Painkillers od čes-
kých rapperů PTK a Yzoman-
dias, následoval Calin s al-
bem Bieber Fever Tour Life.
Viktor Sheen skončil v první
desítce i s albem Příběhy a
sny a se společnou nahráv-
kou s Colinem Roadtrip.
Uspěli také rappeři Ektor
a Hard Rico.
Ze zahraničních umělců se

v první desítce umístila alba
slavné americké kapely Lin-
kin Park nebo slovenských

zpěváků, rapperů Sary Rikas
a Separa.
Podle vedoucí české IFPI Pe-

try Žikovské je i tuzemský hu-
dební průmysl samozřejmě
ovlivněn umělou inteligencí
(AI). „Hudební průmysl reagu-
je na tuto situaci proaktivně
a přináší řešení, která umož-
ní rozvoj AI, ale zároveň zajis-
tí, aby byly zachovány férové
podmínky pro uměleckou
tvorbu. Stojíme za individuál-
ním licencováním hudební-
ho obsahu AI platformám
a podporujeme technologic-
ký rozvoj v mantinelech prá-
va,“ uvedla Žikovská. ČTK

Raper Viktor Sheen už má
i Českého slavíka. BENATSKA.CZ

Více na dm.cz/vzdy-vyhodne

Šetřete čas i peníze
dm dlouhodobě výhodné ceny
na celý sortiment.

NIVEA
lak na vlasy
250ml, více druhů

7990

31,96Kč za 100ml

od 15.12.25 79,90Kč
03.12.25 99Kč
06.02.25 119Kč

Kč

ELSEVE
šampon na vlasy
400ml, více druhů

8790

21,98Kč za 100ml

od 25.03.26 87,90Kč
25.02.26 89,90Kč
15.12.25 99Kč

Kč

Dílo jednoho z nejvýznamněj-
ších českých ilustrátorů ama-
lířů Josefa Lady bude předsta-
veno japonskému publiku na
rozsáhlé putovní výstavě s ná-
zvem Josef Lada – Father of
Czech Illustration. Projekt
představí průřez tvorbou au-
tora, jehož poetické zobraze-
ní českého venkova, zimních
scenérií a dětských příběhů
patří k ikonám české kultury.
Výstava bude zahájena v pá-

tek v Itami City Museum
v prefektuře Hjógo, kde potr-
vá do 7. června. Poté se výsta-
va přesune do dalších japon-
ských měst a vyvrcholit by

měla v Tokiu. Tato zastávka
výstavy je aktuálně ještě v jed-
nání.
Expozice představí dvě stě

originálních děl, včetně ilu-
strací, obrazů volné tvorby,
knih, často v prvních vydá-
ních, i dobových časopisů.
Zvláštní pozornost bude vě-
nována dětským knihám a
ilustracím – například příbě-
hům o kocouru Mikešovi či
ilustracím k románu Osudy
dobrého vojáka Švejka. Sou-
částí výstavy budou také ty-
pické Ladovy obrazy české
vesnice, zimních radovánek
a lidového života.

Na přípravě výstavy se podí-
lí rodina autora, společnost Jo-
sefLada.cz, Galerie a muzeum
VysočinyHavlíčkův Brod a Ga-
lerie Zdeněk Sklenář. Cílem
projektu je představit japon-
skému publiku tvorbu Josefa
Lady jako významnou součást
evropské ilustrace 20. století
a přiblížit i atmosféru české
kultury, venkova a tradičních
příběhů. O českou dětskou li-
teraturu a ilustraci je u japon-
ských čtenářů dlouhodobý zá-
jem, podobně jako o loutky,
s velkým úspěchem do Japon-
ska jezdí plzeňské Divadlo
Alfa. MET Slavná hospodská rvačka. K vidění byla před pár lety i ve Zlíně. MAFRA

Miliardy. České hudbě se daří

Na ranní obloze, před úsvi-
tem a během něj, v sou-
hvězdí Pegasa je nyní možné
vidět zjasňující kometu Pan-
STARRS. Pozorovatelná bude
přibližně do 21. dubna. Kome-
ta každý den zjasňuje, a je
tak velmi pravděpodobné, že
ji zkušení pozorovatelé bu-
doumoci vidět i pouhýma oči-
ma. Méně zkušení mohou vy-
užít turistické triedry nebo di-
vadelní kukátka. Kometa
byla objevena loni v září na
Havaji, ale měla tehdy velmi
nízkou jasnost. Astronom
Petr Horálek z Fyzikálního
ústavu v Opavě dodává, že
Sluneční soustavou kometa
prolétá poprvé a po průletu
bude zřejmě gravitačně vyvr-
žena do mezihvězdného pro-
storu. Ke Slunci se tedy po ná-
sledujícím průletu přísluním
už nejspíš nikdy nevrátí.
„Očekává se, že při sou-
časném trendu zjasňování by
se měla dát po 10. dubnu na-
jít zkušenými pozorovateli
i pouhýma očima,“ řekl astro-
nom. Přesto pozorovatelům
doporučuje vybavit se ales-
poň binokulárem, v němž ko-
meta snáze vynikne. ČTK

Nejtragičtější
lyžařská sezona
Zima v alpských a dal-
ších evropských skiareá-
lech patřila k nejtragič-
tějším za poslední roky.
Od října při lavinách
zahynulo 135 lidí. Podle
odborníků k lavinám
přispívá změna klimatu.

Válka pomůže
Nejhorší energetická kri-
ze způsobená válkou na
Blízkém východě urychlí
rozvoj obnovitelných
zdrojů, jaderné energie
a elektromobilů. Předpo-
věděl to ve francouz-
ském listu Le Figaro vý-
konný ředitel Mezinárod-
ní agentury pro energii
Fatih Birol. „Ačkoli ceny
rostou, existují důvody
k optimismu,“ řekl. Sice
to bude trvat roky, ale
„architektura celosvěto-
vého energetického sys-
tému“ se bude více obra-
cet například na solární
a větrné elektrárny. ČTK

Kometa, která
se už asi nevrátí

KRÁTCE

Poetický český venkov Josefa Lady v Japonsku

inzerce
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Sex, severské vraždy
a… useknutý penis?
Nový krimiseriál na
Netflixu baví.
Patříte mezi milovníky sever-
ské krimi? Pokud ano, dávno
už víte, že před zhruba dvě-
ma týdny začala na obrazov-
kách Netflixu úřadovat jedna
z nejznámějších detektiv-
ních postav současné krimi li-
teratury – Harry Hole. Tato
ikonická figura, kterou stvo-
řil norský autor Jo Nesbo, pat-
ří mezi nejoblíbenější hrdiny
severského noiru a její pří-
běhy si našly věrné fanoušky
i v Česku. Svědčí o tom i fakt,
že se seriál od svého uvedení
drží na špici coby nejsledova-
nější seriál této platformy.
Téměř dekádu starý pokus

převést dobrodružství svéráz-
ného alkoholika a experta na
sériové mordýře na velké
plátno nepatřil mezi úspěš-
né. Na malé obrazovce to
však Harrymu nyní velice slu-
ší. Určitě se s ním nevidíme
naposled.

Harry poprvé a nepamátně
Kvůli několika nešťastným
produkčním rozhodnutím to
filmová adaptace románu Joa
Nesboho Sněhulák (2017), již
režíroval Tomas Alfredson,
neměla u diváků a kritiků vů-
bec lehké. I přes hvězdné ob-
sazení (Michael Fassbender)
a velká očekávání byla výsled-
ná detektivka považována za
přinejlepším průměrnou, až
nepovedenou. A já s tímto tvr-
zením rozhodně souhlasím.
V čembyl problém? Nepoved-

lo se toho opravdu hodně.
Alfredson víceméně přiznal,
že přípravy byly jeden velký
chaos. Projekt se dlouho vle-
kl, a když pak štáb najednou
dostal ze dne na den zelenou,
kvůli nedostatečné prepro-
dukci se nestihlo natočit
zhruba patnáct procent scé-
náře.
To se projevilo kupříkladu

tak, že se některé postavy
v příběhu objevily, a pak bez
vysvětlení zmizely. I přes ob-
sazení Fassbendera působila
postava Holeho unaveně
a ploše a kvůli zmatkům vy-
zněla jeho (v knihách tolikrát
zmiňovaná) detektivní ge-
nialita jako souhra náhod.
O zdravotních potížích Vala
Kilmera, který v té době bojo-
val s rakovinou hrdla a kvůli
oteklému jazyku nemohl po-
řádně mluvit, ehm, nemluvě.

Seriál, kterýmá potenciál
V případě nynější novinky
opatřené originálním ná-
zvem Jo Nesbo’s Detective
Hole se nicméně zástupci
streamovací platformy a stu-

dia v jednom rozhodli k zají-
mavémukroku – a to nerisko-
vat – a seriál nechali odšéfo-
vat tím nejpovolanějším. Ujal
se toho tedy samotný Nesbo.
Ten je tak nyní v pozici
scenáristy i takzvaného
showrunnera. První série,
a pokud vše klapne, tak jedna
z mnoha, vychází z páté kni-
hy s názvem Pentagram. Sle-
duje geniálního, ale vnitřně
rozervaného detektiva, který
se potýká s alkoholismem,
nesnázemi v osobním životě
i s korupcí v policejních řa-
dách. Když se v Oslu začne ob-
jevovat sériový vrah, Hole je
nucen opět převzít případ –
a čelit najednou svým vlast-
ním démonům, ale i pracovat
s chlápkem, který mu zabil
kolegyni.

Obsazení je základ
V knihách Joa Nesboho je
Hole popsán jako vizuálně
velmi specifická a poněkud
zanedbaná postava, jejíž
vzhled odráží bouřlivý život-
ní styl, sklony k alkoholismu
i četná zranění z vyšetřování.
Má být velmi vysoký (přibliž-
ně 190 až 193 cm), šlachovitý
a s atletickou, ale hubenou
stavbou těla. Také má mít
světlou pleť, modré oči a krát-
ce střižené, blonďaté až na-
rezlé vlasy. V titulní roli seriá-
lu se coby Hole představuje
188 centimetrů vysoký, svět-
lehnědými vlasy od přírody
obdařený astenický herec To-
bias Santelmann (Stín vítěz-
ství, Konvoi). Za mě tedy fair
enough. Jeho neméně důleži-
tého zkorumpovaného kole-
gu Toma Waalera hraje
i v Hollywoodu dobře známý

Joel Kinnaman (filmy Robo-
cop, Sebevražedný oddíl, se-
riál The Killing a Půjčovna
masa). Toho již nějaký pátek
můžu naprosto ve všem,
v čem se objeví. I on je tedy,
dle mého názoru, obrovská
castingová trefa.

Když už jsme u herců, ma-
lou roličku si v seriálu kromě
české zbrojovky, která je
v něm zmiňovaná mnoho-
krát, zahrála i tuzemská he-
rečka Petra Tenorová. Má zde
podobnou image jako v čes-
kém seriálu Docent (2024).

Proč koukat?
Vraždy mladých žen, kterým
se ztrácejí prsty, okultní sym-
boly, červený diamant ve tva-
ru pěticípé hvězdy ukrytý
pod očním víčkem či v náuš-
nicích obětí, prapodivné kul-
ty, amputované penisy, podiv-
ná, tisíckrát po sobě dokola
pouštěná nahrávka počítačo-
vě upraveného hlasu. Tohle
všechno už diváci nejen na
Netflixu viděli stokrát. Tím
už dneska žádní tvůrci niko-
ho moc nenalákají.
V případě seroše Harry

Hole se ale povedlo to nejdů-
ležitější. Dostali jsme povede-
nou krimi, která by sice moh-
la být podstatně originálněj-
ší, osobitější, a vlastně i tem-
nější, zároveňmá však poten-
ciál zaujmout i náročného di-
váka. FILIP JAROŠEVSKÝ

Tobias Santelmann jako slavný
detektiv Harry Hole NETFLIX

Seveřan kraluje dva týdny

inzerce
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Na přelomu dubna
a května bude
v rumunském Eiben-
thalu veselo, poté
také v srpnu během
festivalu.

V rumunských kopcích vyso-
ko nad Dunajem leží Banát,
region, v němž od 19. století
žijí čeští krajané. Založili zde
sedm vesnic, z nichž dodnes
zůstalo šest. Zachovali si ne-
jen svůj jazyk, ale i českou
kulturu, tradice a srdečnou
pohostinnost. Spolu s krás-
nou přírodou a bohatým kul-
turním programem přitahují
do Banátu každý rok stále
více turistů. „Pod hlavičkou
Festivalu Banát proto pořádá-
me více akcí, díky nimž do ob-
lasti dostaneme další návštěv-
níky, a to nejen z Česka, ale
i z Rumunska. Jsou to napří-
klad květnové Pivní slavnosti
na Eibenthale, tradiční letní
hudební Festival Banát nebo
říjnové Eibenthalské hody,“
uvedl zakladatel festivalu Ště-
pán Slaný.

Jaro a pivo
Novinkou letošního roku
jsou jarní Pivní slavnosti na
Eibenthalu, které se konají
30. dubna až 3. května. Pro-
gram nabídne například tra-
diční pálení čarodějnic, veli-
konoční zvyky, hudební
a folklorní vystoupení, pivní
ochutnávky či doprovodný
program pro děti. „Díky covi-
du, kdy i v Rumunsku bylo za-
kázáno cestování, tento kraj

objevilo mnoho rodin z Ru-
munska. Někteří si tu koupili
domy,mnoho se jich sem vra-
cí. Od Čechů očekávají hlav-
ně dobré pivo, tak jim ho
chceme touto akcí dopřát,“
vysvětluje vznik Pivních slav-
ností Štěpán Slaný.

Návrat BowWave
Hlavní část sezony tvoří již
zmíněný hudební Festival Ba-
nát, který se uskuteční od

19. do 23. srpna. Vystoupí na-
příklad raper Rest, skupiny
Midi Lidi, I Love You Honey
Bunny, Circus Problem,
12:Piet nebo zpěvačky Lucie
Redlová a Bára Zmeková. Po
více než 18 letech se na pó-
dium vrátí také hiphopová
skupina BowWave, která ode-
hraje comebackový koncert
právě v Banátu. Součástí festi-
valu jsou kromě koncertů
také workshopy, divadelní

představení a program pro
děti. Organizátoři chtějí akci
více otevřít rodinám.
Vstupenky jsou v prodeji

nawebu festivalu. Cena balíč-
ku s dopravou vlakem začíná
na 6 799 korunách, děti do
15 let platí 4 399 korun. Vstu-
penky za zvýhodněnou cenu
je třeba objednat do konce
dubna. Ubytování je zajiště-
no v kempu nebo za přípla-
tek u místních obyvatel,
v penzionech či nově v glam-
pingových stanech v přírodě
nad vesnicí.

Vlakem, či letadlem?
Tradičně bude vypraven festi-
valový vlak Banát Expres
z Prahy, který se svými
16 soupravami patří k nejdel-
ším v Evropě. Vyjíždí den
před začátkem programu
z pražských Holešovic a na-
bídne i několik improvizova-
ných koncertů během jízdy.
Nově v květnu zahájí letecká
společnost Wizz Air dvakrát
týdně přímou linku z Prahy
do rumunského Temešváru,
odkud je možné pokračovat
do Eibenthalu veřejnou do-
pravou do Oršavy a pak míst-
ním taxi do Eibenthalu. IBE

Zájemci se mohou s regio-
nem seznámit také pro-
střednictvím dokumentu
Česká srdce Banátu od
Jiřiny Šimkové a týmu
studentů ČVUT v Praze.

• Film mapuje historii i sou-
časný život českých kraja-
nů. Lze jej vidět v květnu
v Pardubicích (4. 5.) nebo
v červenci v jihočeských
Chotěmicích (25. 7.). MET

The Prodigy
jsou zpět
Elektroničtí pionýři
The Prodigy se vrací do Pra-
hy v rámci European Tour
2026 a 23. listopadu vůbec
poprvé vystoupí v O2 areně.
Fanouškům slibují intenziv-
ní vizuální show plnou ne-
kompromisní energie, kte-
rá kapelu provází přes 35
let. Vstupenky budou v pro-
deji v síti Ticketmaster a
Ticketportal od pátečních
10 hodin. MET

Celé dm
v jedné
appce
Pohodlné nakupování,
dmLIVE, exkluzivní eKupony,
nákupní seznam, eÚčtenka,
Scan&Go. Vše na dosah ruky
s aplikací Moje dm.

* Více informací na dm.cz/app

400
extra bodů

za stažení aplikace
Moje dm*

400
extra bodů

za stažení aplikace
Moje dm*

aplikace Moje dm

stáhnout aplikaci

Pivní slavnosti na přelomu
dubna a května FESTIVALBANAT.CZ

I VE FILMU

Závislej na žraní
Kapela Linie vznikla jako
pokračování rodinné hu-
dební vášně a její jádro
tvoří sourozenci Josef
a Rostislav Květoňovi.
Nyní kapela vydává debu-
tové album Závislej na žra-
ní. Společně s deskou posí-
lá do světa také videoklip
k písni Alfasamec (Laj Laj
Laj), který už je ke zhléd-
nutí na platformě YouTu-
be. Album pak pokřtí na
koncertě 24. dubna ve Zno-
jmě.

Hudba z ráje
Festival Hudba z ráje přiná-
ší operu a klasickou hudbu
do Českého ráje a letos sla-
ví jubilejní 10. ročník. Ná-
vštěvníky láká na díla jako
Carmen, Prodaná nevěsta
nebo Rusalka i na známá
jména – Karolína Cingrošo-
vá, Lubomír Brabec, Barbo-
ra Kodetová, Petr Kostka
nebo Carmen Mayerová.
Letošní ročník zahájí 4. čer-
vence zmiňovaná Carmen
v kulisách Prachovských
skal. MET

inzerce
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N
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Banát. Jarní předvoj festivalu
v podobě pivních slavností

KRÁTCE
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Jak zní Starší kluk mladej pán?
Co se stane, když se spojí swingový zpěvák Jan Smigmator a rocková le-
genda Petr Janda? Ukáže nová píseň Starší kluk mladej pán. „S Petrem
Jandou se známe už několik let a za tu dobu jsme se párkrát potkali i pra-
covně na pódiu. Později jsme spolu letěli na český galavečer do Ottawy,
kde jsme si s Petrem skvěle sedli i lidsky a vzniklo mezi námi, troufám
si říct, přátelství. Říkali jsme si tehdy, že bychom spolu jednou mohli
něco udělat,“ upřesňuje Smigmator. Petr Janda poté napsal duet, podle
svých slov o přátelství, o muzice, o tom, že on je rocker, zatímco Smigma-
tor swingař a že je dělí víc než čtyřicet let. Poprvé ji společně oba hudeb-
níci i s Big Bandem zazpívají už 29. dubna. V O2 universu totiž proběhne
narozeninový koncert Jan Smigmator 40. MET

Antoine de Saint-Exupéry,
Daniel Bečvář, AnnaMaurin:
Tutenmalej princ
Znam čéka, kerej kuli tutý bi-
chli napoprvé nevodmatu-
roval. Vobracet se ten Exupé-
ry na krchově teda musel, ne
že ne. Kultovní kniha fran-
couzského spisovatele byla
přeložena do více než 350 ja-
zyků a dialektů. Každý ji zná.
Sběratelka knižních vydání
Malého princeMartina Dlaba-
jová se rozhodla něžný pří-
běh převést do plzeňského
nářečí.
Jota, 298 Kč

Lenka Chalupová:
Hrbaté duše
Spisovatelka a novinářka Len-
ka Chalupová, držitelka Ceny
Olomouckého kraje za litera-
turu a autorka úspěšných his-
torických románů, přichází
s novinkou Hrbaté duše. Po
čtenářsky oceňovaných titu-
lech zasazených do Přerov-
ska znovu otevírá téma váleč-
ných a poválečných osudů
obyčejných lidí, tentokrát
s ještě silnějším důrazem na
morální dilemata a vnitřní
proměny postav.
Motto, 399 Kč

SamHolland:
Odpočet smrti
Detektiv Cara Elliottová obdr-
ží v noci zásilku: DVD se zá-
znamem kruté, hrůzné vraž-
dy. Tuhle smrt si někdo objed-
nal. A vykonavatelé splnili
všechny jeho zvrácené poža-
davky. Vyvolalo to nadšení...
a přilákalo další zájemce. Dal-
ší žádost, únos a po 48 hodi-
nách věznění vražda. Pak ale
zabijáci zjistí, že je mají poli-
cisté na mušce, a rozhodnou
se zariskovat: své lovce změ-
ní v lovnou zvěř.
Kalibr, 499 Kč

EvaVeselá:
Mandarinka
Mladá česká novinářka Julie
odjíždí za reportáží do pová-
lečného Chorvatska, kde ji
však namísto pracovní cesty
čekámilostný románek s dra-
matickým koncem, zajetí
v horách a záhadná ztráta pa-
měti. Kniha s prvky stock-
holmského syndromu a jem-
nou erotikou je určena čtená-
řům, kteří rádi sahají po napí-
navém příběhu čteném na je-
den zátah. Doprovázejí ji pů-
vabné ilustrace Leyly Belarbi.
Pointa, 329 Kč

Jo Thomas:
Pod andaluskýmnebem
Eliza je stále v jednom kole.
Když její tři děti vyrostly
a opustily domov, odstěhova-
la se do menšího bytu, ale teď
jsou opět všechny zpátky. Eli-
za tak musí sdílet postel se
svou nejstarší dcerou a jejím
mopsem. Situace už začíná
být neúnosná. Když tedy ná-
hodou objeví inzerát s nabíd-
kou práce, příliš neváhá. Pře-
stěhuje se na venkovskou
usedlost v jižním Španělsku,
kde se stará o iberská prasata.
Moba, 349 Kč MET

KDY

KDE

pondělí 13. 4. a úterý 14. 4. 2026 od 10 d 17 h

Národní dům naVinohradech,
(bývalý dům železničářů - 1. mezipatro),
Náměstí Míru 820/9,
P-2Vinohrady, metro stanice A

VÝKUP ZLATA, STŘÍBRA,
STAROŽITNOSTÍ

a obrazů 17. až 20. stol.

zubní zlato i (nečištěné)
šperky mince a zlomkové

ZLATO:
příbory, tabatěrky
a technické stříbro

sTříbrO:

hOdinky:
náramkové, kapesní
až do roku 1990

až 1800 Kčza gr

ŠPErky:
granátové a briliantové šperky

firma h&Š tel.: 776 150 222, 603 505 686

Kupón
200 Kč

při výkupu zlata

d 10 do 17 h.

inzerce

U
M
U
SI
C.
CZ

Co si přidat na noční stolek?



Seznámení

• Důchodce nabízí bydlení v
Praze starší, hodné ženě české
národnosti za občasnou po-
moc s nákupy. T: 730649212 339082

Ostatní
• Výkup nářadí, skla, porcelá-
nu, CD, LP. Tel. 734126889 339089

Auto-moto - poptávka
• Koupím jakékoliv vozidlo (i
veterána). Platím ihned.
Tel.: 603328155. 339034

Práce - nabídka
• ZŠ v Praze 10 – Hostivaři pří-
jme od příštího školního roku
učitelku na 1. stupeň a asisten-
ta pedagoga. Možnost pěkné-
ho ubytování v areálu školy.
Tel. 603436284, e-mail:
banovska@hornomep.cz.339096

• Gymnázium, Praha 8, Ústav-
ní 400 přijme od září 2026 uči-
tele/učitelku pro výuku mate-
matiky a fyziky – úvazek plný i
částečný a pro výuku seminá-
ře z ekonomiky a finanční gra-
motnosti – 4 hodiny týdně.
Bližší informace na emailu:
sterbova@ggg.cz nebo na t.č.
720562994 www.ggg.cz339111

• Přijmeme na HPP pracovní-
ky ostrahy. Požadujeme inva-
lidní důchod, čistý trestní
rejstřík, Osvědčení strážný
68-008-E (možnost dodělat),
vhodné pro OZP. Pracoviště:
Praha 1Ostraha: 12 hod. smě-
ny, den, noc. Firemní obleče-
ní, stravenky formou paušálu
do výplaty. Plat : 143,40,-
Kč/hod. + zákonné příplatky.
Kontakt : Konvičná Helena,
tel. 775732045,e-mail :
krizova@sluzbavd.eu, v době
7,00 – 14,30 hod.339078

• Úklid skladů a průmyslo-
vých prostor, práce s mycím
strojem, 200 Kč/hod., Po-Pá
odpolední úklidy. Úvaly-spoje-
ní vlakem z Prahy, PŘIŠIMASY
T: 728995839 339114

• IHNED přijmeme invalidní
důchodce na úklid, zkrácený
úvazek. Plat 13.700 Kč čistého
měsíčně. Tel.: 736447712 328828

Starožitnosti
• KOUPÍM OBRAZY- krajinky,
portréty atd. v jakémkoli sta-
vu a jiné starožitnosti.
Kontakt:
email: manvel4@seznam.cz,
Tel.: 721235964 338995

• Koupím z pozůstalosti staré
kožichy, dečky, bižuterii, ho-
dinky, obrazy, kabelky, odzna-
ky, mince, knihy, vzduchovky,
oděvy, housle atd. Tel.
608221020.339120

• Sběratel koupí staré perské
koberce, obrazy a starožitný
nábytek, porcelán, sklo a staré
pohledy. Tel.: 602218721 339136

Nemovitosti - poptávka

• Pro zaměstnance ambasád
a konzulátů hledáme menší i
větší byty k pronájmu v Praze.
Tel.: 723047669 327119

• Koupím několik starších
bytů na investici. Jsem přímý
kupec a platím hotově. Byt si
sám vyklidím a zrekonstruuji.
Děkuji za nabídky, Grygar
739641969328846

Byty - poptávka

• Koupím starší byt v Praze.
Jsem přímý kupec a platím ho-
tově. Byt si vyklidím a opravím
na své náklady. Děkuji za na-
bídky, Petr Grygar 739641969328872

• Dobře zaplatím za BYT,
dům. Umožním i dožití senio-
rům, uhradím případné dluhy.
Spolehlivé jednání, pomoc a
právní servis. Děkuji J. Jurdová
725805115338961

Knihy a časopisy

VYKOUPÍME

KNIHY
zaplatíme á
2000,- Kč
za každou
banánovou
krabici knih,
které od Vás
koupíme.

Bibliofilie
a cenné
knihy

oceníme
každou
zvlášť.

Telefon:
773 735 939

Celá ČR
tel. 604 11 44 66
e-mail: arco@antikvariaty.cz

koupíme jednotlivé
knihy i celé sbírky,
pozůstalosti apod.

Přijedeme
(pro více než 300 ks)

zaPlatíme
odvezeme

sberatelskykabinet@post.cz

Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.
Likvidujeme též celé pozůstalosti.

SBĚRATELSKÝ KABINET
MICHELSKÁ 18, Praha 4

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TÉŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI,
MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE, MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ,

BANKOVKY, HRAČKY GRAMODESKY, NÁBYTEK DO R. 1970, RÁDIA, LAMPY A LUSTRY, UHLÁKY,
SKLO A PORCELÁN, VÁNOČNÍ OZDOBY A BETLÉMY I PAPÍROVÉ, MAPY, ANGLIČÁKY, OBRAZY

A GRAFIKY, STARÉ NÁDOBÍ A NÁŘADÍ, VZDUCHOVKY A ČTYŘLÍSTKY, ATP.

DROBNÉ STŘÍBRO (PŘÍVĚŠKY, NÁUŠNICE, PRSTÝNKY,
BROŽE ATP.). TAKÉ STOLNÍ STŘÍBRO A BANKOVKY.

NÁVŠTĚVY PO TELEFONICKÉ DOHODĚ602 229 348

RÁDI VYKOUPÍME:

VÝKUP KNIH!!!
AŽ 2 000 KČ ZA KAŽDÝCH 10 KNIH, KTERÉ OD VÁS VYKOUPÍME.

Cenné knihy ohodnotíme zvláště. Vykoupíme také pohlednice amapy.

avěk kPřij d Č
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POPTÁVKA CHATAHORY
koupím chatu/chalupu nebo
stavební pozemek na horách,

či v dojezdové vzdálenosti do hor.
Krkonoše, Krušné, Orlické, Jizerky,
Šumava. Může být i Vysočina.

Na stavu nezáleží, spíše na místě.
Tel.: 773 117 381

Koupím podíl
na nemovitosti
koupím vaši část na jakékoliv

nemovitosti (byt, dům, pozemek)
za nejvyšší možnou cenu. Peníze
ihned, vše ohledně prodeje
zajistí advokát namé náklady.

tel.: 704 698 239

STAROŽITNÍK
KOUPÍ:

Obrazy, knihy, grafiku,
šperky, sklo, porcelán,
mince a bankovky,
hodinky, sošky.

Tel.: 702 401 621

KOUPÍM
CHATU

Hledám ke koupi chatu, chalupu
do 50 km od Prahy. Stav nerozho-
duje. Předem děkuji za nabídku.

Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM
NEBO POZEMEK

v Praze a okolí. Právní vady ne-
vadí. Financování mám zajištěno.

RK-nevolat. Tel.: 725 719 745

jako investici pro děti, právní
vady, dluhy nejsou překážkou.

V bytě můžete dále bydlet. Platba
ihned. Realitní kanceláře prosím

nevolat. Tel.: 601 522 292

KOUPÍM BYT
V PRAZE

NEMÁTE anebo
NECHCETE mít

DĚDICE?
Užijte si za života tržní
cenu Vaší nemovitosti

a bydlete v ní dál
jako dosud.

zdarmaodhad@seznam.cz
mob. 777 125 888

Přijmeme zaměstnance na pozice:

• mzda až 160,- Kč/hod
• náborový bonus až 10.000,- Kč
• možnost výplaty denně

RECEPCE A OSTRAHA

Pohovory jsou každý pracovní den 8,00 – 12,00 hodin.
Ocelářská 1272/21, Praha 9 (metro Českomoravská).

800 888 440 (bezplatná linka, není třeba volat – přijďte).

VHODNÉ I PRO INVALIDNÍ DŮCHODCE!

(klidné vrátnice, obchody neděláme)

i n z e r c e Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178
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@mojemetro
Z města Punta Arenas se dá vyrazit trajektem přes Magalhae-
sův průliv do Ohňové země, kde se nachází městečko Porve-
nir. To jsem taky udělala, i když Porvenir pro mě nebyl hlav-
ním lákadlem, tím byla unikátní kolonie tučňáků královských,
která se nachází zhruba dvě hodiny dopravou z Porveniru.
Projíždět Ohňovou zemí je zážitek – vidět tu ohromnou roz-
lehlost, nízkou osídlenost a jen sem tam nějaký statek s ovcemi.
Tučňáky královské jsem ještě nikdy na vlastní oči neviděla,
a proto jsem se na to velmi těšila. Abyste se dostali dovnitř, je

potřeba mít rezervaci na určitou
hodinu, na pozorování se totiž
chodí jen v malých skupinách.
Jsou zde k dispozici vyhlídkové
věže a určitě se hodí i daleko-
hled. Za dozoru školených pra-
covníků procházíte po cestič-
kách okolo kolonie, dostanete
výklad o jejich životě, chování
a rozmnožování. Věděli jste, že
jsou schopni se ponořit až do

hloubky 300 metrů? A že se každý rok vrací hnízdit na stejné
místo, do stejné kolonie? Že se dožívají až 25 let? Myslím, že
tučňáci jsou jedni z nejroztomilejších zvířat, je jedno, o jaký
se jedná druh, ale vidět jen, jak třepotají křídly nebo cupitají,
mě prostě vždycky dostane. Mohla bych je pozorovat hodiny
a myslím, že by mě to nepřestalo bavit. Návštěva však byla
omezená zhruba na hodinu, tak jsem si pak alespoň nakoupi-
la nějaký suvenýr na památku. Takže nyní vždycky když si ob-
leču svoje modré ponožky s tučňáky,
vzpomenu si na ně a na to, jak mi v ten
moment bylo krásně.

Mohla
bych je

pozorovat hodiny
a myslím, že by
mě to nepřestalo
bavit.

LUŠTĚNKA:ŽEMLOVKA
ŘEŠENÍSUDOKU:

LUŠTĚNKA

Vítejte v Přední Kopanině, jen kousek od ruzyňského letiště.
„Rotunda svaté Máří Magdalény, to je románská krása v celé své
čistotě. Věděli jste, že je postavená z místní zlatavé opuky?“
poznamenává autor snímku@miroslav.kopriva.prague.
#prednikopanina #metrotag #mojemetro

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání,
výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvor vyfoťte a sdílejte
s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat
i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz.
Váš výtvor dáme do novin!

Výrazy vpisujte od středového písmene D
ke kraji kruhu. Tajenka je od čísla 1.

1. kvasnice
2. ve velké dálce
3. jm. herečky
Havlové

4. osvědčení
o kvalifikaci

5. připravený
z dýně

6. dravý
živočich

7. atlet
s diskem

8. druh generátoru

D

Tučňáci v Chile

TROTAMUNDOS
VĚČNÁ CESTOVATELKA
A OBDIVOVATELKA ZAJÍMAVÝCH KULTUR
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„A ještě prosím
podrbat za

druhým ouškem.“

JIŘÍ PETROUŠEK
Facebook
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NAPADÁVÁSVTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na
sloupek na:www.facebook.com/
denikmetro FOTO: 2x AP

20.15 Vyprávěj
Seriál (ČR, 2009-2013)

21.05 13. komnata
Ilony Svobodové

21.35 Bábovky
Tragikomedie (ČR/SR, 2020).
Hrají: O. Vetchý, J. Plodková,
L. Vlasáková, M. Taclík, O. Hes.
Režie R. Havlík

23.09 Výsledky losování
Šťastných 10

23.10 Inspektorka
Candice Renoirová VI

00.05 AZ-kvíz

20.00 Modrá krev
Lobkowiczové. Dokumentární
cyklus o české šlechtě (2017)

21.00 Žlutou žábou
až doMongolska (7/12)
Atomové město a tajná služba

21.30 A pak byla tma
Nový dokument A. Rychlíkové

21.55 Zabiják
Krimidrama (N/It./Fr., 1972).
Hrají: J. Gabin, F. Testi, B. Blier,
G. Depardieu. Režie
D. de La Patelliere

23.25 Konec války v barvě (2/5)
Američané na Labi

20.20 Extrémní proměny II (6)
Matěj je mladý kluk, který do-
káže pomáhat všem lidem
okolo, ale na svůj život kašle.
Obezita mu vzala aktivní život
a pomalu mu ničí i zdraví

22.20 Survivor Česko
& Slovensko V (20)
Trosečníci za seboumají již
více než měsíc na pustém os-
trově a čím dál více poznávají,
jak důležitá je spolupráce
v kmeni

23.40 Kriminálka Vegas II (10)
Oči. Krimiseriál (USA, 2022)

00.40 KriminálkaMiami (4, 5)

20.15 Kamarádi (92)
Rodinný seriál (ČR, 2026).
Veronika s Kájou řeší, jestli je-
jich maminka nebude sama
v domě osamělá. Hrají: A. Cho-
cholatá, D. Gránský, J. Komí-
nek, P. Děrgel

21.40 Show Jana Krause
Jan Kraus, jak ho znáte,
v úspěšné show! Aktuální
hosté, témata bez cenzury
a ta nejlepší late night show

22.40 Show Jana Krause

23.55 Ano, šéfe!

00.50 Policie v akci

19.00 TEREZAMAŠKOVÁWEEK:
Top 3 DEBUTY

19.15 Óčko hity

20.00 O Black List
Hip hop a r’n’b

21.00 Hot hity

21.40 NAKEDWARMUP 15+

22.00 NAKEDWARMUP 18+

22.15 NAKED ATTRACTION
ČESKO & SLOVENSKO

23.10 ONEBLADE NAKED:
DRUHÁ ŠANCE

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA
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Kanoista Fuksa musí
pozměnit plány.

Olympijský vítěz Martin
Fuksa kvůli novému systému
kvalifikace kanoistů na olym-
pijské hry nebude v nadchá-
zející sezoně vynechávat žád-
né velké mezinárodní závo-
dy. Plánuje absolvovat všech-
ny tři díly Světového poháru,
mistrovství Evropy i mistrov-
ství světa.
Zatímco ještě pro hry v Paří-

ži 2024 získávali rychlostní

kanoisté pro své země kvóty
zejména na mistrovství světa
v předolympijském roce, pro
OH 2028 v Los Angeles se kri-
téria mění. Nově bude rozho-
dovat žebříček, tedy dlouho-
dobá výkonnost.
Pro dvaatřicetiletého Fuk-

su, který před dvěma lety zís-
kal na kilometru vytoužené
olympijské zlato, to zname-
ná změnu plánů. „Myslel
jsem, že čím budu starší, tím
bych mohl své starty omezit
na ty opravdu důležité. Kvůli
olympiádě je ale potřeba sbí-
rat body do žebříčku, musím

tedy objet úplně všechno. Ale
furt mě to baví,“ uvedl.
První ostrý start ho čeká za

měsíc na Světovém poháru
v Szegedu. O týden později je
na programu další Světový po-
hár v Brandenburgu, v červ-
nu mistrovství Evropy v Por-
tugalsku, v červenci SP
v Montrealu a na konci srpna
mistrovství světa v Poznani.
Kvůli náročnému progra-

mu Fuksa vynechá dubnové
domácí kontrolní závody
v Račicích, maximálně na
nich pojede debl s bratrem
Petrem. ČTK Vrcholem sezony pro Fuksu bude světový šampionát v Polsku. MAFRA

„Za den a půl jsme toho už zvládly hodně“
České tenistky mají za sebou první tréninky v Bielu, kde v pátek a sobotu odehrají kvalifi-
kaci Poháru Billie Jean Kingové proti domácímu Švýcarsku. Postupně si zvykají na povrch
a prostředí, k týmu se v pondělí připojila i čerstvá vítězka turnaje v Bogotě Marie Bouzko-
vá (na snímku). Debutující kapitánka Barbora Strýcová při on-line setkání s novináři řek-
la, že o sestavě ještě jasno nemá. „Na to, že jsme tady teprve den a půl, jsme toho zvládly
spoustu. Když jsme přijely, centrální kurt už byl připravený a mohly jsme si na něm dvě
hodiny zatrénovat. Máme za sebou i ranní trénink, který proběhl moc fajn. Je to tady za-
tím skvěle připravené a šlape to jako švýcarské hodinky,“ uvedla včera Strýcová. ČTK

26
Automobilový jezdec Domi-
nik Stříteský se po roční pře-
stávce naplno zapojí do do-
mácího rallyového šampio-
nátu a pokusí se získat mis-
trovský titul, jako se mu po-
dařilo v roce 2024. V minulé
sezoně byly prioritou šesta-
dvacetiletého závodníka
starty v evropském šampio-
nátu. Mimo české území se
však chystá představit také
letos. „V této chvíli je jistá
účast ve Španělsku, v Římě
a Polsku,“ uvedl Stříteský,
jenž bude o body do evrop-
ského šampionátu usilovat
i ve Zlíně na Barum rallye.

7:1
Florbalisté mistrovské Mla-
dé Boleslavi zahájili semifi-
nále play-off superligy
triumfem nad Spartou 7:1.
Střešovice vyhrály na hřišti
Varů Bohemians 4:3. ČTK

První v Aténách?
Maraton bude mít od roku
2030 vlastní mistrovství
světa. Bude se konat každo-
ročně, střídavě pro muže
a ženy. V programu atletic-
kých světových šampioná-
tů počínaje rokem 2031
maraton ani jiné silniční
běhy nebudou. Informova-
la o tom Světová atletika.
O uspořádání prvního roč-
níku MS v maratonu zača-
la mezinárodní federace
jednat s Aténami.

Zase to nevyšlo.
Už počtvrté
Basketbalisté Nymburka
prohráli po dramatické
koncovce druhé čtvrtfiná-
le Ligy mistrů doma s Ryta-
sem Vilnius 69:70 a přišli
o naději na premiérový po-
stup do Final Four. Svěřen-
ci trenéra Orena Amiela
ztratili sérii 0:2 na zápasy
a mezi čtyři nejlepší kluby
se neprobojovali ani na
čtvrtý pokus. ČTK

„Musím jet úplně všechno“

Sparta padla
Urputnou bitvu, kterou ve
třetím semifinále play-off
extraligy viděli diváci ve
vyprodané O2 areně, nako-
nec zvládly lépe Pardubi-
ce. Dynamo vyhrálo 2:1 po
nájezdech a 2:1 také vede
na zápasy. Východočeši
dali všechny tři nájezdy,
které jeli na gólmana Spar-
ty Jakuba Kováře (na sním-
ku). Třinec v Karlových
Varech vyhrál 3:2, v sérii
vede 3:0 a výhra ho dělí
od postupu do finále. METČT
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